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馬逢國議員辦事處委託新論壇，在10月14日至10月21日以音頻電話隨機抽樣成
功訪問1332人，了解市民對港鐵設立攜帶大型樂器登記制度之意見，數據按香
港人口比例作加權處理。 
 
調查發現，有八成受訪者支持港鐵的登記制度，(當中有45.3%表示支持，36.4%
支持但認為可以再放寬)。不過，大部份受訪者，都希望登記制度能更加寬鬆，
以方便乘客，例如有53.8%認為無需預先登記，57.1%認為無需要限制時段，只
有三成受訪者擔心登記制度會被濫用。另外，有58.4%受訪者認為應將登記制度
擴大至體育及藝術用品。有關調查的詳細數據表列如下： 
 
 八成受訪者未試過攜帶超越尺寸用品乘搭港鐵  

 84.1%表示”無試過”，15.0%表示”間中有”，0.9%表示”經常有”； 
 
 八成人支持推登記制度  

 當中有45.3%支持制度，36.4%支持制度但認為可以再放寬； 
 15.2%不支持推登記制度，3.1%表示”唔清楚，無意見”； 
 

 不支持登記制度受訪者意見分  
 31.0%認為港鐵唔應該俾超出尺寸規定既樂器上車； 
 35.4%認為港鐵依家既限制太擾民，唔應該有任何限制； 
 31.0%其他原因； 

 
 五成四人認為無需要預先登記  

 不計不支持建議的受訪者後，53.8%認為登記制度”無需要預先登記”；
29.9%認為”有需要預先登記”；14.5%認為”好難講，要視乎登記係咪方
便”；”唔清楚，無意見”的受訪者有1.8%； 

 不計不支持建議的受訪者後，57.1%認為登記制度”無需要限制時段”；
32.2%認為”有需要限制時段”；9.0%認為”好難講，要視乎時段而定”；”
唔清楚，無意見”的受訪者有1.7% 

 
 三成人擔心機制被人濫用  

 36.9%的整體受訪者擔心機制被人濫用，利用樂器盒攜帶其他物件，
47.3%表示”唔擔心”，13.1%認為”好難講”，”唔清楚，無意見”有2.8% 

 



 近六成人支持擴大登記制度  
 58.4%受訪者表示，如果登記制度試行成功，支持擴大登記制度適用範
圍至其他例如體育及藝術用品的文康物品， 25.5%表示反對，11.1%
認為”好難講”，”唔清楚，無意見”有4.9% 

 



表列數據 	
  

	
  
1. 港鐵下月試推登記制度，容許事先登記的乘客喺非繁忙時間攜帶超過尺寸限制，例

如大提琴嘅樂器上車。咁你支唔支持，港鐵呢項措施呢？ 	
  

 頻數 百分比 

支持(跳至第3題) 603 45.3 

支持，但可以再放鬆啲(跳至第3題) 485 36.4 

唔支持建議  202 15.2 

唔清楚，無意見(跳至第3題) 41 3.1 

Total 1332 100.0 

	
  

2. 你唔支持措施既原因係： 	
  

 頻數 百分比 

港鐵唔應該俾超出尺寸規定既樂器上車(跳

至第5題) 
63 31.0 

港鐵依家既限制太擾民，唔應該有任何限制 72 35.4 

其他以上無講既原因(跳至第5題) 63 31.0 

唔清楚，無意見 6 2.7 

Total 202 100.0 

	
  

3. 港鐵推出嘅登記制度，要攜帶超過尺寸限制嘅樂器既乘客作預先登記，對於預先登

記既做法，你認為有無需要呢？ 	
  

 頻數 百分比 

有需要預先登記 361 29.9 

無需要預先登記 650 53.8 

好難講，要視乎登記係咪方便 175 14.5 

唔清楚，無意見 22 1.8 

Total 1207 100.0 

	
  

4. 港鐵推出嘅登記制度，乘客只可以係非緊忙時間，攜帶超過尺寸限制嘅樂器，對於

限制時段既建議，你認為有無需要呢？ 	
  

 頻數 百分比 

有需要限制時段 389 32.2 

無需要限制時段 689 57.1 

好難講，要視時段而定 109 9.0 

唔清楚，無意見 20 1.7 

Total 1207 100.0 

	
  



5. 有人擔心機制被人濫用，利用樂器盒攜帶其他物件，咁你又擔唔擔心呢？ 	
  

 頻數 百分比 

擔心 492 36.9 

唔擔心 630 47.3 

好難講 174 13.1 

唔清楚，無意見 37 2.8 

Total 1332 100.0 

	
  

6. 如果登記制度試行成功，你支唔支持擴大登記制度適用範圍至其他文康物品，例如

體育及藝術用品？ 	
  

 頻數 百分比 

支持 778 58.4 

反對 340 25.5 

好難講 148 11.1 

唔清楚，無意見 66 4.9 

Total 1332 100.0 

	
  

7. 請問你有無攜帶超過尺寸既樂器、體育及藝術用品，乘搭港鐵

呢？  

 頻數 百分比 

無試過 1120 84.1 

間中有 200 15.0 

經常有 12 .9 

Total 1332 100.0 

	
  

8. 你嘅教育程度係？ 	
  

 頻數 百分比 

小學或以下 146 11.0 

中學至預科 604 45.4 

大專或以上 581 43.7 

Total 1332 100.0 

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



	
  

9. 你認為你自己係屬於邊一個階層呢？ 	
  

 頻數 百分比 

基層 646 48.5 

中產 527 39.6 

上層 37 2.8 

唔清楚，好難講 123 9.2 

Total 1332 100.0 

 

性別  

 頻數 百分比 

男  610 45.8 

女  722 54.2 

Total 1332 100.0 

	
  

年齡層 	
  

 頻數 百分比 

15-19歲  79 5.9 

20-24歲  93 7.0 

25-29歲  108 8.1 

30-34歲  123 9.2 

35-39歲  119 8.9 

40-44歲  123 9.3 

45-49歲  123 9.2 

50-54歲  140 10.5 

55-59歲  127 9.5 

60-64歲  99 7.4 

65-69歲  73 5.5 

70-74歲  45 3.4 

75-79歲  44 3.3 

80-84歲  36 2.7 

Total 1332 100.0 

	
  


